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Ata da 7ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário da 3ª Sessão Legislativa da 
Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 26 de setembro de 2023.  
  Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de setembro do ano de 2023, na Sala 
Francisco Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 
horas, teve início a 7ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa, sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo 
quórum e número legal, a Senhora Presidente convocou a todos os presentes a 
ficarem de pé, em posição de respeito, para a execução do Hino Nacional 
Brasileiro. Logo após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do cabeçalho do 
Livro de Registro de Presença e colher as assinaturas dos vereadores presentes, 
notificando-se a presença dos vereadores: Ademir José de Medeiros, Bruno 
Lopes dos Santos Filho, Elias Medeiros, Isa Maria Nóbrega Macêdo, João 
Alberto de Morais Filho, José Rafael Lopes de Medeiros, Ricardo Alencar de 
Medeiros e Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento. A Senhora Presidente 
declarou aberta a Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer a leitura do 
expediente que constou das seguintes matérias: Parecer Jurídico, Parecer da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamentos do Projeto de Lei do Executivo nº 016/2023 que Estima 
a receita e fixa a despesa do Município de Ipueira/RN, para o exercício financeiro 
de 2024 e dá outras providências; Parecer Jurídico, Parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamentos do Projeto de Lei do Executivo nº 018/2023 que Autoriza o poder 
executivo abrir crédito especial à lei orçamentária anual – exercício de 2023, lei 
nº 537 de 28 de outubro de 2022, e dá outras providências; Parecer Jurídico e 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final do Projeto de Lei 
do Executivo nº 019/2023 que Altera o artigo 92 da lei 222/1999 (Estatuto do 
Servidor) que trata sobre a concessão de férias a serem concedidas em períodos 
distintos para os servidores do Município de Ipueira/RN, todas de autoria do 
Assessor Jurídico Fernando Augusto Fernandes Azevedo. Indicação Nº 
097/2023 de 18 de setembro de 2023, que indica ao Poder Executivo Municipal 
que tome medidas de segurança para a UBS do nosso município, como a 
contratação de seguranças com curso de vigilante; Indicação Nº 100/2023 de 25 
de setembro de 2023, que indica ao Poder Executivo Municipal a 
instalação/fixação das placas de nomenclaturas dos prédios e espaços públicos 
de nosso município; Moção de Aplausos Nº 001/2023 de 21 de setembro de 2023 
que apresenta moção de aplausos ao empresário Willames Pereira (Preto Som), 
pelos significativos investimentos e trabalho de geração de emprego e renda em 
nosso município, através da sua empresa “Carvão Ipueira LTDA”, todas de 
autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho. Indicação Nº 102/2023 de 26 
de setembro de 2023, que indica ao Poder Executivo Municipal que seja 
instituído o Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência; Moção de Parabéns Nº 033/2023 de 26 de setembro de 2023 que 
apresenta moção de parabéns à CIA de Teatro Raízes, pelo grandioso 
espetáculo “Histórias de Visonha”, ambas de autoria do vereador João Alberto 
de Morais Filho tendo a última a coautoria dos demais vereadores. Dando 
continuidade a Senhora Presidente facultou a palavra para quem dela desejasse 
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usar: Usou da palavra o vereador Bruno Santos que iniciou parabenizando 
Catarina, Jorginho, Mariana e a Equipe da Trapiá , como também as crianças da 
companhia de teatro Raízes daqui de Ipueira, que é o resultado do projeto da 
Trapiá, parabenizou pelo belíssimo evento que foi realizado dia 23, sábado 
passado, que foi a apresentação do espetáculo “História de Visonha, disse que 
eles trabalharam a pouco mais de 3 meses e sábado foi a culminância desse 
projeto, disse que ficou um fruto muito bom para Ipueira que foi essa companhia 
de teatro, disse esperar que tanto o Executivo como a pasta de cultura possa dar 
continuidade, todo apoio e suporte que eles precisarem para dar continuidade a 
esse trabalho em nosso município; em seguida o edil fez uma solicitação, disse 
que apresentou a Indicação 097/2023 que fala sobre a questão de mais 
segurança para UBS, disse que se a sua memória não falha o colega Rafael 
apresentou uma Indicação sobre as câmaras de segurança, disse que sabe que 
existe um quadro de guardas, porém já que não têm as câmeras, deixa a 
solicitação para que seja contratado seguranças com curso de vigilante, 
prestando assim maior segurança para os funcionários e pacientes, segundo o 
edil muitas vezes os pacientes por falta de informação ou por desespero no 
momento da doença acabam se exaltando, disse que foi procurado por 
funcionários que presenciaram algumas situações e pediram ao edil que 
sugerisse aqui na câmara a contratação desses profissionais de segurança, o 
edil deixa a sugestão tanto para a sua Indicação como também a Indicação do 
colega Rafael que é de suma importância, que já vem apresentando desde o seu 
primeiro ano de mandato; em seguida falou da Moção de Aplausos que 
apresentou para Willames Pereira, mas conhecido como Preto Som que é o 
fundador do Carvão Ipueira que leva o nome do nosso município a pelo menos 
3 estados do Nordeste, disse que é algo que é conhecido também pelos estados 
do sul pela forma que ele fábrica as máquinas que produzem o carvão, disse que 
ele merece o nosso reconhecimento, por todo esse empenho e toda essa garra, 
além disso ele faz algo muito importante para o nosso município que é a geração 
de emprego e renda, disse que conta com o apoio dos colegas para aprovação 
dessa Moção para que possamos reconhecer e aplaudir esse feito e essa ação 
de Preto aqui no município. Em seguida usou da palavra o vereador João Alberto 
que iniciou parabenizando e dizendo que ficou muito feliz em assistir ao 
espetáculo que aconteceu sábado lá no Macedão, da companhia de teatro 
Raízes e justamente por isso deu entrada a uma Moção de Parabéns nesta casa 
e abriu espaço para que os nobres pares aplaudissem e assinassem essa 
Moção, segundo o edil, tudo que vem para engrandecer a cultura deve ser 
valorizado, e os agentes políticos devem incentivar para que a cultura 
permaneça viva  e atuante, para que os jovens, crianças e adolescentes estejam 
inseridos nisso, porque através da cultura e da educação as cabeças e as 
mentes jamais serão escravizadas, disse que quanto mais o povo pensa mais é 
da cultura, mais ler, mais estuda, mais é um povo liberto e é isso que a gente 
deve sonhar para o nosso povo; em seguida falou sobre uma Indicação que está 
dando entrada novamente, disse que dia 21 setembro, quinta-feira passada foi 
o Dia da Árvore, dia muito importante para ser celebrado, principalmente nesse 
período que estamos vivenciando tanto calor, mas também foi o Dia Nacional de 
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Luta da Pessoa com Deficiência , disse que em outros momentos já deu entrada 
nesta casa, porque entende que a política para que realmente ela seja 
democrática, todas as pessoas devem estar inseridas nela e quando se tem o 
Conselho Municipal Direito da Pessoa com Deficiência, isso torna uma 
democracia bem mais ampliada, porque essas pessoas com alguma deficiência 
são quem entendem quais são os seus anseios as suas dificuldades e o que elas 
sonham para o município, disse que ter um conselho como esse é oportunizar  
para que essas pessoas tenham vez e voz e sobretudo serem atuantes no nosso 
município, disse que percebe que Ipueira nesses últimos anos vem melhorando 
muito no que diz respeito a questão de acessibilidade, sabe que a gente tem 
muito o que melhorar também, disse acreditar que essas pessoas estando 
inseridas no conselho, fazendo reuniões apresentando as suas reivindicações 
muitas coisas que nenhum de nós tenha pensado, venha a ser resolvido, porque 
é um problema para eles, mas nem sempre é um problema que a gente 
consegue enxergar, disse que oportunizar e inserir essas pessoas dentro da 
política é importante, disse que é por isso que tem trabalhado e espera muito 
que o Poder Executivo veja a possibilidade de criar esse conselho.  Em seguida 
usou da palavra o vereador Rafael Lopes que iniciou parabenizando a 
Companhia de Teatro Raízes pelo belíssimo espetáculo promovido no último 
sábado aqui em nosso município, que esteve lá e viu que foi um espetáculo 
brilhante com a Companhia de Teatro Raízes juntamente com o projeto do Trapiá 
Sementes, parabenizou Catarina Calungueira, Jorginho, pessoas que estão a 
frente desse projeto muito bacana, mostrando o talento do povo ipueirense; em 
seguida falou do projeto que deu entrada a semana passada nesta casa, trata-
se do projeto 019/2023, do executivo municipal, onde ele altera o Estatuto do 
Servidor, para que os servidores públicos possam tirar férias em até 3 períodos, 
há algumas sessões o edil tinha dado entrada com uma Indicação, fazendo essa 
solicitação que foi aprovada por unanimidade, depois da aprovação o edil 
procurou o Prefeito, conversou com ele que prontamente se dispôs a fazer essa 
alteração, tendo em vista que foi uma solicitação dos próprios funcionários do 
nosso município, disse que quando a solicitação vem do povo é mais visto ainda, 
porque uma demanda que vai proporcionar o servidor tirar férias em 3 períodos, 
disse que é uma melhor qualidade de vida para quem opta pelos 3 períodos e 
também para gestão, porque tem funcionário que quando se afasta um mês da 
sua função quando retorna têm muito serviço acumulado, disso que isso é bom 
para ambas as partes, parabenizou a gestão que acatou a sua solicitação e 
quem com isso é o servidor público de Ipueira. Ninguém mais fazendo uso da 
palavra passamos a ordem do dia que constou das seguintes votações: Em 2ª e 
última discussão e votação Projeto de Lei Legislativo Nº 002/2023 de 28 de 
agosto de 2023, que institui no município de Ipueira-RN o dia municipal do samba 
e pagode e dá outras providências; Em única discussão e votação Indicação Nº 
098/2023 de 18 de setembro de 2023, que indica ao Poder Legislativo Municipal 
que celebre parceria com a Secretaria Municipal de Educação, para realizar a 
emissão do primeiro RG das crianças e adolescentes das instituições de ensino 
do nosso município; Em única votação Moção de Parabéns Nº 031/2023 de 18 
de setembro de 2023 que apresenta moção de parabéns a jovem Francisca 
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Marta, por ter sido escolhida para ser delegada e representar o RN, na 12ª 
Conferência Nacional dos Direitos da Criança e do Adolescente; Em única 
votação Moção de Agradecimento Nº 003/2023 de 18 de setembro de 2023 que 
apresenta moção de agradecimento a Câmara Municipal de São João do Sabugi, 
em nome do Presidente Aprígio Pereira de Araújo Neto, pelos serviços de 
emissão de RGs prestados à população do nosso município, todas de autoria do 
vereador Bruno Lopes dos Santos Filho e foram aprovadas por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em única discussão e votação Indicação Nº 094/2023 de 
12 de setembro de 2023, que indica ao Poder Executivo Municipal que seja 
desenvolvida uma padronização nos uniformes para as diversas modalidades 
esportivas praticadas em Ipueira; Em única discussão e votação Indicação Nº 
095/2023 de 12 de setembro de 2023, que indica ao Poder Executivo Municipal 
que seja disponibilizada uma edificação exclusivamente para a arte, a cultura e 
os artistas ipueirenses, ambas de autoria do vereador João Alberto de Morais 
Filho e foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em única 
discussão e votação Indicação Nº 099/2023 de 19 de setembro de 2023, que 
indica ao Poder Executivo Municipal a construção de um redutor de velocidade 
na Rua Francisco Lins, em frente à casa de Zélia de Tobias Moura, de autoria 
do vereador Ademir José de Medeiros e foi aprovada por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em única votação Moção de Parabéns Nº 032/2023 de 
19 de setembro de 2023 que apresenta moção de Parabéns ao ex-vereador 
Francisco Xavier Filho (Titico Xavier), pela passagem do seu aniversário, dia 25 
de setembro, de autoria do vereador Elias Medeiros e foi aprovada por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida usou da palavra a 
Presidente desta casa a vereadora Nilmara de Assis que iniciou prestando 
felicitações ao ex-vereador Titico Xavier, disse que é uma dádiva chegar aos 90 
anos, lúcido, disse que é cada vez mais difícil chegar a essa idade tão bem como 
Titico chegou, disse que também gostaria de parabenizar o grupo de teatro 
Trapiá disse que não assistiu, mas viu nas redes sociais que foi muito bonito, 
disse que é muito importante porque a partir do momento que começa a se 
estimular a questão da cultura no sentido de atuar como atores, começa a surgir 
oportunidades e pessoas começam a explorar os seus talentos, disse que Ipueira 
é um celeiro de pessoas que têm esse dom da atuação, do cântico, do forró, 
disse que é uma cidade que conhece desde muito jovem e sabe dos artistas que 
aqui habitam e isso é muito importante, disse que tudo que tem o lazer, a cultura, 
o esporte, que possa está induzindo os jovens a um melhor bem estar e a uma 
cultura é de suma importância, disse que deixa as suas felicitações para a 
Secretária como também para os outros envolvidos , as pessoas que fabricaram 
as roupas, as pessoas que se doaram para que esse momento acontecesse, 
que foram protagonista daquele momento tão importante daquela noite. Nada 
mais havendo para ser tratado, a Senhora Presidente convocou outra sessão 
para o dia 10 de outubro de 2023, agradeceu a presença de todos, declarou 
encerrada a presente Sessão, e mandou lavrar esta Ata que lida e aprovada vai 
por todos assinada. Eu, _______________ (Ricardo Alencar de Medeiros), 2º 
Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 
_______________________________________________________________ 
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